
 
 

  سؤال عام:
في ضوء ما درس )مع ذكر محاور  تحدث عن المحاسبة المعمقة بشكل مختصر، مع ذكر أمثلة بسيطة عن أهم عملياتها و تسجيلها المحاسبي -1

 .البرنامج المقدم(

 ؟من أول وهلة رغم عدم حيازة ملكيته في أصول المستأجر  تمويلإيجار المقتناة بموجبة عقد ماهو المبدأ المحاسبي لتسجيل التثبيتات -2

 

 

 : التمرين الأول 

دج  تم إهتلاكها بتطبيق   216000من خلال الميزانية الختامية للمؤسسة ، القيمة المحاسبية الصافية لمعدات صناعية في نهاية السنة الثالثة 

 . 05/01/2018لما ان المعدات دخلت الخدمة في سنوات ع 5الإهتلاك المتناقص و العمر الإنتاجي للآلة 

 حدد القيمة الأصلية لشراء هذه المعدات .     -1

 عادي (  TVAبشيك من المورد "علي" سجل عملية الشراء ) 02/01/2018تاريخ شراء هاته الألات كان في  -2

في نهاية افية  الص لهاته المعدات علما أنها عرفت إنخفاض في قيمتها بمقدار النصف من قيمتها المحاسبية  شكل جدول الإهتلاك الثابت -3

 السنة الرابعة.

    31/12/2021، 31/12/2020سجل التسويات اللازمة بتاريخ 

 : التمرين الثاني

 :  2024أكتوبر  لشهر تتشكل عناصر الأجرة للعامل "أحمد"  لدى مؤسسة الرماح من العناصر التالية  

دج ، منحررررررررررررررة المردوديررررررررررررررة  10000دج ،منحررررررررررررررة التنقرررررررررررررل  15000دج لليررررررررررررروم ،منحررررررررررررررة المهمرررررررررررررة  600دج ، منحرررررررررررررة النقررررررررررررررل :  250000الأجرررررررررررررر القاعرررررررررررررردي 

 5000دج ، منحرررررررررررة الأجررررررررررر الوحيرررررررررررد :  900، منحرررررررررررة الأ فررررررررررال :  % 35دج لليررررررررررروم ، منحررررررررررة الخبرررررررررررة المهنيررررررررررة :  450، منحررررررررررة السررررررررررلة :  % 45الفرديررررررررررة : 

 دج . 6000دج ، منحة التمدرس 50000:  ممنوحةدج ، تسبيقات على الأجر 13000دج ، اعتراضرات على الأجور : 

 : المطلوب  

 .عطلة أمومة فيوضح كشف الراتب للعامل "أحمد"، علما أن زوجة العامل  .1

 لاشتراك ضمن التأمين الاجتماعي ، أحسبها .ما هي مساهمة رب العمل في ا .2

 سجل في يومية مؤسسة الرماح الكتابات اللازمة لكشف الراتب . .3

 

 

 

 

 -بالتوفيق إن شاء الله-                                                                                                                      أستاذ المقياس :د/ مرداس ي                              

 

19/01/2025  

جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي -وزارة التعليم العالي والبحث العلمي  

 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 

   الزمن: ساعة و نصفالسنة الثالثة: محاسبة ومالية      قسم العلوم المالية و المحاسبية       

  -1- المحاسبة المعمقة مقياسفي   الخامسالامتحان الأول للسداسي 

 



  

 5 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 

 1محاسبة معمقة امتحان الدورة العادية في مقياس 
 

  نقاط( 07الأول:   ) التمرين 
  قامت شركة "الرفاه" ببيع بضاعة على الحساب لصالح شركة " الأمال" وفق الفاتورة التالية :  06/01/2018بتاريخ 

 10دج ، الرسم على القيمة المضافة عادي، موضوعة في %3، تخفيض تجاري: % 2دج )خ ر( ، تخفيض مالي: 1000000سعر البيع: 

 دج ) الأمانة غير خاضعة للرسم ودفعت بشيك(  20000صناديق )حاويات( مبلغ أمانة كل صندوق 

 

411 

668 

512 

 

 

 

 

 

 

4456 

700 

4196 

 

............................................06/04/2018 ........................................ 

  ن 1,5        ح/ الزبائن  

 ح تخفيض مالي ممنوح

 ح/ البنك 

                                                                                 ح / رسم على قيمة مضافة مسترجع 

 ح / مبيعات من البضائع 

 ة ح/  أغلفة مسترجع

 ( فاتورة رقم ) 

 

1131214 

19400 

20000 

 

  

 

 

 

180614 

970000 

200000 

 

419 

 

 

512 

758 

  ن 1     م  ب مباعة ح/ 

 البنك ح /           

 ح /  م أ ت الجاري          

  إرجاع الصناديق وصل 

200000  

190000 

10000 

 

 

413001 

413002 

413003 

 

 

 

 

 

 

411 

 

............................................08/01/2018........................................... 

        10ح/ كمبيالة رقم 

  11ح/ كمبيالة رقم 

  12ح/ كمبيالة رقم 

 ح/ زبائن                                

 نقاط( 1,5) ( كمبيالات على الزبون 3سحب )

 

509046.3 

339364,2 

282803,5 

  

 

 

 

1131214 

 

 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية و المحاسبية       قسم  

 15/01/2022يوم : 

 2023 - 2022السنة الجامعية: 
  سنة ثالثة ليسانس المستوى: 

 مالية و محاسبة  التخصص:
 ساعة و نصف المدة: 

 
 



  

 5 من  2 صفحة
 

 

512 

 

 

 

 

413001 

 

............................................28/03/2018......................................... 

 ح/ البنك 

  10ح/ الزبائن و السندات المطلوب تحصيلها كمبيالة 

 نقاط(  1) تسديد الكمبيالة الأولى ()

 

509046.3 

 

  

 

509046.3 

 

 

413502 

 

 

 

 

413002 

 

............................................15/04/2018......................................... 

 ح/ كمبيالة للخصم  

  11ح/ الزبائن و السندات المطلوب تحصيلها كمبيالة 

 نقاط(  1) تسديد الكمبيالة الأولى ()

 

339364,2 

 

  

 

339364,2 

 

512 

627 

661  

4458 

 

 

 

 

 

 

 

413002 

 

............................................ 15/04/2018............................................... 

 ح/ الزبائن و السندات المطلوب تحصيلها   مخصومة 

 ح / الخدمات المصرفية و ما شبهها 

 ح/ أعباء الفوائد 

 مسترجعة   TVAح / 

 2/11/2018تستحق  2ح/ الزبائن والسندات المطلوب تحصيلها كمبيالة

 نقاط(1) ( خصم الكمبيالة الثانية  )

 

336154,98 

1000 

1696,82 

512,40 

 

 

 

 

 

339364,2 

 

 

411 

 

 

 

 

413003 

 

............................................27/05/2018......................................... 

 نقاط( 1)ح/ الزبائن              

  12ح/ الزبائن و السندات المطلوب تحصيلها كمبيالة 

 مع تحميل الزبون مصاريف عدم التسديد(12إلغاء كمبيالة رقم )

 

282803,5 

  

 

282803,5 

 

413003 

 

 

 

 

 

411 

512 

 

............................................27/05/2018......................................... 

  12ح/ الزبائن و السندات المطلوب تحصيلها كمبيالة 

 نقاط( 1)ح/ الزبائن              

 ح / البنك 

 مع تحميل الزبون مصاريف عدم التسديد(12كمبيالة جديدة مكان ك ) 

 

322803,5 

  

 

282803,5 

40000 

 

 



  

 5 من  3 صفحة
 

 نقاط(  07الثاني:   ) التمرين 
 كشف الراتب      -1

 ما هي مساهمة لجنة الخدمات الاجتماعية في الاشتراك ضمن التأمين الاجتماعي ، أحسبها . .2

 نقاط( 1)    دج  30000=25* ٪120000من مبلغ الأجر الخاضع ل ض إ =  ٪ 25مساهمة رب العمل 

علمججججججججججا أن الأجججججججججججر ومختلججججججججججف ا قتطاعججججججججججات تججججججججججدفع سجججججججججججل فججججججججججي يوميججججججججججة مشسسججججججججججة النجججججججججججاح الكتابججججججججججات ال زمججججججججججة لكشججججججججججف الراتججججججججججب  .3

  2022أكتوبر  3بتاريخ 
 نقاط( 2) التسجيل في اليومية : .4

 البيان  الوحدة المعامل  المبالغ  الإقتطاع 

 الأجر القاعدي    80000  

  15000     
 منحة المردودية الفردية 

  25000   
   المهنيةالخبرة  منحة

 الأجر الخاضع للضمان الإجتماعي      000 120  

 % 9الضمان الإجتماعي  (ةنقط  01     800 10

  910  الأجر بعد الإقتطاع للضمان الإجتماعي      200 

 منحة النقل    5500 
 منحة السلة    6000 
 الأجر الخاضع للضريبة      700 120  

 الضريبة على الدخل الإجمالي  )2 نقاط(   توضيح السلم    110 26

 الأجر بعد الضريبة      590 94  

 منحة التمدرس    6000 
 الأطفال منحة      900  

 منحة الأجر الوحيد    لا تحسب   4000 

 تسبيقات مخصومة      12000
 إعتراضات على الأجر          000,00 8

 الأجر الصافي  )1 نقطة(    490 81  



  

 5 من  4 صفحة
 

 

631001 

630002 

630003 

630004 

630005 

630006 

630007 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

427 

421 

431 

442 

425 

............................................30/09/2022.............................................. 

 ح/ الأجر القاعدي  

                   منحة المردودية الفردية ح/

 ح/منحة الخبرة المهنية

 منحة النقلح/

 السلة منحةح/

 منحة التمدرسح/

 الأطفالح/

عتراضات على الأجور ح/                 ا 

 ح/ المس تخدمون              

 ح/ الضمان ال جتماعي               

 ح/ الدولة و الضرائب               

 ح / تسبيقات مخصومة               

 لشهرة سبتمبر للعامل حمزةكشف الراتب 

 

80000 

15000 

25000 

6000 

5500 

6000 

900 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

8000 

81490 

10800 

26110 

12900 

 

421 

431 

442 

 

 

 

 

 

512 

 

 ح/ المس تخدمون      

 ح/ الضمان ال جتماعي       

 ح/ الدولة و الضرائب       

 ح / البنك 

 

81490 

10800 

26110 

 

  

 

 

148400 

 

 

 نقاط( 06:   ) أسئلة نظرية   

  نقطة 1    المالية  المعمقة عن المحاسبة المالية العامة؟مايميز المحاسبة  .1

 المحاسبة المعمقة هي محاسبة أعمال نهاية الدورة ) أعمال الجرد ( أما العامة هي العمل المحاسبي اليومي )اليومية العادية ( 

 نقطة 1ماهي أهم المبادئ المحاسبية التي تم ا عتماد عليها في هذا المقياس  .2

 بادئ على الأقل : الحيطة و الحذر، إستق لية الدورات ، تغليب الواقع ا قتصادي على الواقع القانوني، ذكر ث ث م

 نقطة 51,متى نعتبر عقد إيجار أنه عقد إيجار تمويل بالنسبة للتثبيتات ؟  .3

 العقد شكل منها أكثر المعاملة بحقيقة يتعلق بسيط إيجار عقد إلى أو تمويلي إيجار عقد إلى إيجار لعقد التصنيف. 

 : يلي ما نذكر تمويلي إيجار إلى إيجار عقد تصنيف إلى بنا تؤدي التي المعايير هذه بين ومن



  

 5 من  5 صفحة
 

 الإيجار، بمدة يتعلق فيما للمستأجر تحول الأصل ملكية 
 من معقول يقين وهناك الإيجار، عقد انطلاق مع يبدأ الذي الأصل راء ش خيار للمستأجر يعطي الإيجار عقد 

 ممارسة
 الخيار، هذا 
 الملكية، تحويل يتم لم ولو حتى للأصل الاقتصادية الحياة مدة من الأكبر القسم تغطي الإيجار مدة 
 العادلة للقيمة كلي شبه برفع الأقل على تقوم الإيجار عقد إطار في للدفعات المحينة القيمة فإن الإيجار عقد بداية مع 

 المؤجر، للأصل
 رئيسية تعديلات عليها يدخل أن دون يستعملها من هو لوحده والمستأجر خاصة، طبيعة ذات المؤجرة الأصول. 

 نقطة  1,5كيف يسجل في يوميتي المشجر و المستأجر عند تطبيق خيار الشراء ؟ .4

 عند تطبيق خيار الشراء عند المستأجر 

167 

661 

4456 

 

 

 

 

512 

 

يجار تمويل )المبلغ المتبقى ح/         (ل هتلاك القرضديون مترتبة عن عقد ا 

 

  TVAح/       

 )مبلغ الخيار(ح / البنك                                            

 

Xxxxxxxx 

xxxxxxxx 

 

 

  

 

xxxxxxxx 

 

 عند تطبيق خيار الشراء عند المؤجر 

512 

 

 

 

4457 

274 

4457 

 

 (مبلغ الخيارالبنك )ح/       

  TVAح/       

 )مبلغ الخيار(ح / البنك                                            

Xxxxxxx  

xxxxxxxx 

xxxxxxxx 

 نقطة 1ماهي أنواع العقود طويلة الأجل؟ .5

  عقود بناء و تشييد 

  عقود إص ح 

  عقود تقديم خدمات                                                                                                       

 مرداسي شوقي د.أستاذ المقياس :                                                        -بالتوفيق إن شاء الله-     

 
 


